



दैनिक पुष्पांजली टुडे

नई सोच, नई पहल



ग्वालियर ■ वर्ष : 1 ■ अंक : 317

ग्वालियर, शनिवार 06 अगस्त 2022

पृष्ठ 8 ■ मूल्य : 2 रु.

अंदर ही अंदर अंबानी और अडानी में बढ़ रही है तकरार

मुकेश अंबानी की चुप्पी बड़े धमाके का संकेत

नई दिल्ली। देश के सबसे बड़े और बहुचर्चित शीर्ष उद्योगपति मुकेश अंबानी और गौतम अडानी के बीच तकरार बढ़ती ही जा रही है। मुकेश अंबानी का साम्राज्य अडानी की तुलना में बढ़ी तेजी के साथ पिछड़ रहा है। मुकेश अंबानी वरिष्ठता स्थिति में सरकार और वित्तीय संस्थानों द्वारा गौतम अडानी को मदद करने से नाराज है। वर्तमान राजनैतिक स्थिति में उन्होंने मौन धारण कर रखा है। औद्योगिक

जगत में चर्चा होने लगी है कि जल्द ही दोनों उद्योग पतियों की जंग सतह पर आ सकती है। मुकेश अंबानी कोई बड़ा धमाका कर सकते हैं। गौतम अडानी समूह लगातार मुकेश अंबानी के रिलायंस इंडस्ट्रीज समूह के व्यापार और व्यवसाय में अपना दखल बढ़ाता जा रहा है। हाल ही में अडानी समूह ने 57 सेक्टर के माध्यम से टेलीकॉम क्षेत्र में अपना दखल बढ़ाया। इसके अलावा पेट्रोकेमिकल, ग्रिन एनर्जी, मीडिया, टेलीकॉम सेक्टर, बायोटेक सेक्टर में अडानी समूह की पैठ बढ़ने से रिलायंस समूह की ताकत बढ़ी तेजी के साथ



राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय जगत में कम हो रही है। सरकार के समर्थन और वित्तीय संस्थाओं द्वारा लगातार कर्ज उपलब्ध होने से अडानी समूह का नेतृत्व बढ़ी तेजी के साथ अंतरराष्ट्रीय स्तर पर



बढ़ रहा है। मुकेश अंबानी इन सारी स्थितियों पर नजर रख रहे हैं। दोनों ही उद्योगपति गुजरात के हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और मुख्यमंत्री अमित शाह के रिश्ते मुकेश अंबानी और गौतम अडानी

दोनों के साथ हैं। दोनों दिग्गज नेताओं का ब्रुकाव गौतम अडानी की तरफ बढ़ने से धीरे धीरे मुकेश अंबानी ने हाल फिलहाल चुप्पी साध रखी है। जिस तरह से राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर रिलायंस इंडस्ट्रीज का दखल कम हो रहा है, अंतरराष्ट्रीय स्तर पर रिलायंस समूह के लिए अवसर कम हो रहे हैं। उससे मुकेश अंबानी की चिंताएं बढ़ गई हैं। अंदर खाने के सूत्रों की माने तो जल्द ही मुकेश अंबानी अपने स्तर और अस्तित्व को बचाए रखने के लिए गौतम अडानी को लेकर कोई बड़ा धमाका अंतरराष्ट्रीय स्तर पर कर सकते हैं।

25 लाख से ज्यादा तिरंगा बटैरों की दिल्ली सरकार, केजरीवाल ने कहा भारत को दुनिया का नंबर वन देश बना

नई दिल्ली। देश आजादी का अमृत महोत्सव मना रहा है। देश को आजाद हुए 75 साल पूरे हो रहे हैं। इस लेकर्स का आयोजन किया जा रहा है। वहीं दिल्ली सरकार भी आजादी के 75 वर्ष पूरे होने के मौके पर विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन करेगी। इस लेकर्स दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने बड़े पैमाने पर किया है। उन्होंने कहा कि लोग बहुत खुश हैं। अलग-अलग संस्थाएं इस अपने अपने स्तर पर मना रही हैं। उन्होंने कहा कि मैं लोगों से आशीर्वाद चाहता हूँ कि 14 तारों को हमारे स्वतंत्रता दिवस की पूर्व संध्या पर शाम 5:00 बजे हर भारतीयों अपने हाथ में तिरंगा लेकर राष्ट्रगान गाए। इसके साथ ही उन्होंने कहा है कि दिल्ली में इस कार्यक्रम को लेकर हम बहुत बड़े स्तर पर लोगों के बीच तिरंगा बांटने वाले हैं। केजरीवाल ने कहा कि दिल्ली में 25 लाख से ज्यादा तिरंगा बांटे जाएंगे। इसके साथ उन्होंने कहा कि जो लोग अपने से तिरंगा बना सकते हैं या खरीद सकते हैं, वे जरूर ऐसा कर लें। सरकारी स्कूलों में हर बच्चे को तिरंगा दिया जाएगा ताकि वे उसे अपने घर ले जाकर परिवार के साथ हाथ में तिरंगा लेकर राष्ट्रगान गा सकें। अपने घर पर तिरंगा लगा सकें। गली मोहल्ले और चौक के ऊपर तिरंगा बांटे जाएंगे। उन्होंने बार-बार इस बात की वहीदाएं की 14 तारों को शाम में हाथ में तिरंगा लेकर आप राष्ट्रगान जरूर गाएं और उसी तरे को आप अपने घर पर लगाएं। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि जब हम हाथ में तिरंगा लेकर राष्ट्रगान गाएंगे, तब उसी समय हमें प्रण करना होगा हम भारत को दुनिया का सबसे शक्तिशाली और सर्वश्रेष्ठ राष्ट्र बनाएंगे। केजरीवाल ने कहा कि हमें भारत को दुनिया का नंबर वन राष्ट्र बनाना है। हमें याद रखना होगा कि जब तक हर बच्चे को अच्छी शिक्षा नहीं मिलेगी, तब तक देश दुनिया का नंबर वन राष्ट्र नहीं बन सकता। हमें अच्छी शिक्षा के लिए इंजीनियरिंग करना चाहिए। जब तक लोगों को अच्छी मेडिकल सुविधाएं नहीं मिलेंगी तब तक भारत दुनिया का नंबर वन राष्ट्र नहीं बन सकता।



अपने हाथ में तिरंगा लेकर राष्ट्रगान गाए। इसके साथ ही उन्होंने कहा है कि दिल्ली में इस कार्यक्रम को लेकर हम बहुत बड़े स्तर पर लोगों के बीच तिरंगा बांटने वाले हैं।

महंगाई के खिलाफ मार्च करते राहुल गांधी को पुलिस ने हिरासत में लिया



अब बीच सड़क धरने पर बैठें प्रियंका गांधी

नई दिल्ली। कांग्रेस पार्टी बढ़ती महंगाई को लेकर केंद्र सरकार को घेरने के लिए लामबंद हो प्रदर्शन करने दिल्ली की सड़कों पर उतरी। कांग्रेस महंगाई, जीएसटी, और केंद्र सरकार की नीतियों के खिलाफ शुक्रवार को सड़क से संसद तक प्रदर्शन कर रही है। इस बीच कांग्रेस नेता राहुल गांधी को दिल्ली पुलिस ने हिरासत में ले



ये लोग महंगाई पर प्रदर्शन नहीं करने दे रहे हैं। दिल्ली में सोनिया गांधी, राहुल गांधी और प्रियंका को अगुवाई में कांग्रेस का मार्च निकल रहा है। राष्ट्रपति भवन तक कांग्रेस नेता मार्च कर रहे हैं, वहीं पीएम हउस का घेराव भी करने की तैयारी है। हालांकि मौके पर भारी पुलिसबल मौजूद है। कांग्रेस नेता प्रियंका गांधी पार्टी मुख्यालय से अपने कार्यकर्ताओं के साथ पीएम हउस की तरफ बढ़ रही हैं। उन्हें रोकने के लिए पुलिस ने बैरिकेडिंग लगाई है। पुलिस और कांग्रेस नेताओं में झड़प भी देखी जा रही है। ऐसे में प्रियंका गांधी कांग्रेसियों के साथ बीच सड़क पर ही धरना देने बैठ गईं। जम्मू-कश्मीर की पूर्व सीएम और पीडीपी अध्यक्ष महबूबा मुफ्ती ने बीजेपी पर हमला बोला है। उन्होंने कहा, 'भाजपा आने वाले समय में इस देश के संविधान को भी खत्म कर देगी और एक मजहबो मुल्क बनाएगी। जो तिरंगा आशा सन से फहरा रहे है उसको बदलकर भाजपा झंडा लाएगी। वे उसी तरह से इस मुल्क के संविधान और तिरंगे को बदलेंगे, जिस तरह से जम्मू-कश्मीर का संविधान और झंडा छीना था।'

ईडी की हिरासत में संजय राउत, चिट्ठी लिखकर विरोधी नेताओं का माना आभार

मुंबई। पात्रा चॉल घोटाला मामले में प्रवर्तन निदेशालय की हिरासत में शिवसेना सांसद संजय राउत ने विपक्षी दलों के नेताओं को एक चिट्ठी लिखी है। चिट्ठी के द्वारा उन्होंने विपक्ष के नेताओं का आभार जताया है। चिट्ठी में उन्होंने लिखा है कि ऐसा कहा जाता है कि सबसे कठिन समय में आपको यह आभार होता है, कि आपका विश्वासयोग्य कोन है। जब केंद्र पर एजेंसियों के माध्यम से केंद्र सरकार ने खिलाफ राजनैतिक अभियान चलाते का काम कर रही है, उस समय आप लोगों ने मुझे भारी समर्थन दिया है। इसके लिए मैं आभारी हूँ। उन्होंने कहा कि मेरी लड़ाई हमेशा जारी रहेगी। मैं किसी के दबाव में झुकने वाला नहीं हूँ और ना ही लड़ाई को लेकर अपने संकल्प को तोड़ूंगा। राउत ने लिखा है कि 'हैंड्स ऑफ़ सम्राट बाला साहब ठाकरे जी ने हमें सिखाया है कि जो नहीं, जो सही है उसके लिए लड़ो। इसके साथ ही आपने लिखा कि मैं इस मौके पर आपका शब्दों, आपका कर्ण और आपका विचारों के माध्यम से मुझे समर्थन देने के लिए धन्यवाद देता हूँ। मेरे पार्टी के सहयोगियों के साथ-साथ संसद के अंदर और बाहर इस मुद्दे को उठाने के लिए दिखाई गई एकजुटता का भी धन्यवाद देता हूँ। राउत ने विपक्षी तौर पर कांग्रेस नेता महिषारजुन खडगे के लिए धन्यवाद लिखा है क्योंकि इस पूर्व विवाद में उन्होंने शिवसेना नेता का जमकर समर्थन किया है।



का काम कर रही है, उस समय आप लोगों ने मुझे भारी समर्थन दिया है।

नई दिल्ली, बंगलुरु, गोवा, कोलकाता और मुंबई के लिए लखनऊ ने नई विमान सेवा शुरु

लखनऊ। लखनऊ से नई दिल्ली, बंगलुरु, गोवा, कोलकाता और मुंबई तक आवागमन और आसान होगा। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शुक्रवार को नई दिल्ली, बंगलुरु और गोवा के लिए एयर एशिया की नई उड़ान सेवा का शुभारंभ किया, जबकि कोलकाता और मुंबई को प्लास्टाइ अगले माह से शुरू होगी। सीएम योगी ने बेहतर कॉनेक्टिविटी को विकास की गति तेज करने का सबूत माध्यम बताते हुए यूपी को कॉनेक्टिविटी के लिहाज से सर्वोत्तम प्रदेश बनाने का संकल्प दोहराया। वहीं प्रदेश में हवाई सेवा को बेहतर करने की मुख्यमंत्री योगी की कोशिशों की प्रशंसा करते हुए केंद्रीय नागर विमानन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने नई हवाई सेवाओं के लिए लखनऊ को बधाई दी है। लखनऊ स्थित चौधरी चरण



सिंह हवाईअड्डा, परिसर में आगोजित कार्यक्रम में सीएम ने तीन शहरों के लिए एयर एशिया की उड़ान सेवाओं की शुरुआत की। इस मौके पर सीएम योगी ने कहा कि प्रगतिशील नीति द्वारा प्रारंभ की गई %उड़ानू% योजना का उत्तर प्रदेश ने अत्यधिक लाभ प्राप्त किया है। प्रधानमंत्री मोदी ने हवाई चमल पहनने वाले आम आदमी के हवाई उड़ान का सपना देखा था, उत्तर प्रदेश में बेहतर होती हवाई सेवाएं, इस सपने के साकार होने जैसी हैं। उन्होंने कहा कि 2017 से पहले प्रदेश में मुख्यतः लखनऊ और वाराणसी में ही एयरपोर्ट थे।

थाईलैंड: नाइट क्लब में भौषण अग्निकांड, 13 लोग जलकर मरे, 35 जलसे

चोनबुरी। थाईलैंड से एक दर्दनाक खबर आ रही है। यहां की राजधानी बैंकॉक के दक्षिण-पूर्व में चोनबुरी प्रांत के एक नाइट क्लब में भौषण अग्नि का आग लगे से 13 लोगों की मौत हो गई और 35 अन्य घायल हो गए। पुलिस अधिकारी ने घटना की जानकारी दी है। पुलिस कर्तल वुटियोग सोसाइटी ने टेलीफोन पर बताया कि सट्टाईपू जिले के माट्टेन की नाइट क्लब में आग लगना शुरू और शुकुवार की मध्य रात्रि 1:30 बजे लगी थी। वहीं मौके में बीते बुधवार को एक गोदाम में भीषण आग लग गई, जिसमें एक व्यक्ति की मौत हो गई, दो लापरवा हो गए और कम से कम 13 अन्य घायल हो गए। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि रूस के मशहूर ऑनलाइन विक्रेता 'ओजोन' के एक गोदाम में आग लगने के कारण 50 हजार वर्ग मीटर का क्षेत्र प्रभावित हुआ। आगल स्थिति के अधिकारियों ने बताया कि हादसे में एक व्यक्ति की मौत हो गई। अधिकारियों के अनुसार आर्देई वीरोविये ने बताया कि दो लोग लापता हैं। अधिकारियों ने बताया कि घायल हुए 13 व्यक्ति में से दो लोग अस्पताल में भर्ती हैं।

ममता से नाराज हुए विपक्षी दल, पीएम मोदी से मुलाकात को बताया मैच फिक्सिंग

कोलकाता। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी की दिल्ली यात्रा से विपक्षी दलों में उनका विरोध तेज हो गया है। कांग्रेस और वाम दल सीएम ममता बनर्जी और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की मुलाकात को मैच फिक्सिंग करार दिया है। विपक्षी दल राष्ट्रमूल कांग्रेस पार्टी मुंबई में इस तौर को प्रवर्तन निदेशालय की हस्तिया करवाए से जोड़कर देख रही है। सीएम ममता बनर्जी चार दिनों के लिए राजधानी पहुंची हैं। वह यहां नीति आयोग की बैठक में शामिल होंगी और अपनी पार्टी के सांसदों से भी मिलकर फ्लोर स्ट्रेटजी तैयार करेंगी। बंगाल कांग्रेस पार्टी का रिजु घोपाल ने कहा यह मैच फिक्सिंग 2016 बंगाल विधानसभा चुनाव से जारी है। ईडी ने कोयला



कोलकाता। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी की दिल्ली यात्रा से विपक्षी दलों में उनका विरोध तेज हो गया है।

की मांगों को लेकर चर्चा करना चाहती है। इस मामले में आमने-सामने की बैठक क्यों? नीकराहलों को मौजूद रहना चाहिए। इससे पहले सचिव स्तरीय बैठक होनी चाहिए। यह सभी सेंटिंग का हिस्सा है। जनता को बेवकूफ नहीं बनाया जा सकता। भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जयप्रकाश शर्मा ने कहा कि बनर्जी हमेशा प्रधानमंत्री के साथ बैठक का फायदा उठाती हैं। वह लोगों को लेकर लड़े थे। इधर, सीपीआई (एम) के बंगाल सचिव मोहम्मद सलीम ने कहा यह मॉटिंग मैच फिक्सिंग व्यवस्था का हिस्सा है, जो सत्ताओं से चल रही है। यह कहा जा रहा है कि बनर्जी, मोदी से राज्य की मांगों को लेकर चर्चा करना चाहती है। इस मामले में आमने-सामने की बैठक क्यों? नीकराहलों को मौजूद रहना चाहिए। इससे पहले सचिव स्तरीय बैठक होनी चाहिए। यह सभी सेंटिंग का हिस्सा है। जनता को बेवकूफ नहीं बनाया जा सकता। भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जयप्रकाश शर्मा ने कहा कि बनर्जी हमेशा प्रधानमंत्री के साथ बैठक का फायदा उठाती हैं। वह लोगों

खास खबर

महबूबा का आरोप, आने वाले सालों में देश में तिरंगे की जगह भगवा झंडा फहराएगी भाजपा श्रीनगर। जम्मू-कश्मीर से धीरे धीरे मुकेश अंबानी की चुप्पी साध रही है। जिस तरह से राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर रिलायंस इंडस्ट्रीज का दखल कम हो रहा है, अंतरराष्ट्रीय स्तर पर रिलायंस समूह के लिए अवसर कम हो रहे हैं। उससे मुकेश अंबानी की चिंताएं बढ़ गई हैं। अंदर खाने के सूत्रों की माने तो जल्द ही मुकेश अंबानी अपने स्तर और अस्तित्व को बचाए रखने के लिए गौतम अडानी को लेकर कोई बड़ा धमाका अंतरराष्ट्रीय स्तर पर कर सकते हैं।

पाकिस्तान में दुकान पर ग्रेनेड हमला, एक की मौत, 14 घायल क्रेटा। दक्षिण पश्चिम क्यूबिस्तान प्रांत में पाकिस्तानी राष्ट्रीय ध्वज बेच रही एक दुकान पर गुरवार को सतिध अलगवादीयों ने ग्रेनेड फेंका, जिसमें एक व्यक्ति की मौत हो गई और 14 लोग घायल हुए। पुलिस ने यह जानकारी दी। अभी किसी ने क्रेटा में हुए हमले की जिम्मेदारी नहीं ली है। यह हमला सड़क किनारे भी एक दुकान पर हुआ। एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी फिदा हुसैन ने बताया कि घायलों को नजदीकी अस्पताल में भर्ती करवाया गया है। प्रतापि स्वास्थ्य विभाग के प्रवक्ता बाकिम बेग ने बताया कि एक घायल की हालत गंभीर है। गौरतलब है कि क्यूबिस्तान में अलगवादी इस्लामवाद में केंद्र सरकार से आजादी की मांग करते रहे हैं। सरकार का कहना है कि उसने अजाद को खत्म कर दिया है लेकिन इस प्रांत में हिंसा अब भी होती रहती है।

कलचुगी मां ने 4 साल के बच्चे को चौथी मंजिल से नीचे फेंका, हुई मौत बंगलुरु। किसी भी बच्चे के लिए दुनिया में उसकी मां सबसे बड़ी शक्ति होती है। मां अपने बच्चे को दुनिया की हर मुश्किलों से बचाती है, लेकिन बंगलुरु से एक वीडियो सामने आया जिसमें सभी को हैरान कर दिया। यहां एक मां ने अपने 4 साल के बच्चे की जान की दुश्मन बनी और बच्चे को अपार्टमेंट की चौथी मंजिल से नीचे फेंक दिया। बच्चे की मौके पर ही मौत हो गई। बच्चे की जान लेने वाली मां की यह शर्मनाक हकगत सोसियोटीबी प्रोजेक्ट में केरल हो गई थी। वीडियो में देखा जा सकता है कि महिला ने बच्चे को दोनों हाथों से पकड़कर अपार्टमेंट की रेलिंग में खड़ी है और हाथ मारू बच्चे को नीचे फेंक देती है। इसके बाद वह खुद रेलिंग के ऊपर चढ़ जाती है। महिला कुछ देर तक रेलिंग पर खड़ी रह जाते हैं। उन्होंने कहा कि कुछ अन्य लोग भी लगे हैं। वह पहले नीचे देखते हैं और इसके बाद उन्हें पूरा मामला समझ में आ जाता है। लोग महिला को पकड़ते हैं और उसे रेलिंग से पीछे धसीटते हैं। घटना स्थल पर पुलिस ने हड्डि चलाए। बच्चे की जांच कर रही है। पुलिस ने बताया कि बच्चे की मौके पर ही मौत हो गई। जानकारी के अनुसार बच्चा मानसिक रूप से विधवा था। बताया जा रहा है कि बच्चा गुना भी था। बच्चे की बीमारियों से महिला परेशान थी और उसी वजह से उसने यह खौफनाक कदम उठाया। पुलिस महिला को गिरफ्तार कर लिया है। महाराष्ट्र के 15 जिलों की 238 ग्राम पंचायतों में चुनाव में उदर दूधो गूट को मिली सीटें मुंबई। महाराष्ट्र में मंत्र्यवली संसद विधान के बाद राज्य के 15 जिलों की 238 ग्राम पंचायतों में चुनाव के लिए चुनाव को मंजूर किया गया। सत्ता हस्तांतरण के बाद पहली बार हुए इस चुनावों के नतीजे शुक्रवार को घोषित किए गए। ग्राम पंचायत चुनाव के शुरुआती खंडों में शिवसेना के उद्वर उद्वर के रूप में सांसद मिले की वजह से चुनाव में भाजपा को इतका दिया है। सांसदों की विचारणा ग्राम पंचायत में शिवसेना के उद्वर उद्वर के खेमे के सभी उम्मीदवारों ने जीत हासिल की है। यह शिवसेना के 7 में से 7 उम्मीदवारों की जीत हासिल की है। वहीं दक्षिण सांसदों पर ताकता की मंगोली ग्राम पंचायत में भाजपा के सुभाष देरासुख को बड़ा इश्टका लगा है।

न्यूज ट्रेक...

टी20 विश्व कप में गेल के नाम है सबसे ज्यादा खड़े

1। ऑस्ट्रेलिया में इती साल अक्टूबर-नवंबर में होने वाले टी20 विश्वकप में कई नए खिलाड़ी बन सकते हैं। विश्व कप को लेकर सभी टीमें तैयारी जारी है।

कॉमनवेल्थ गेम्स में भिड़े हॉकी खिलाड़ी : स्टिक लगने से नाराज एक खिलाड़ी ने दूसरे का गला पकड़ा

बर्मिंघम। कॉमनवेल्थ गेम्स में गुरुवार को इंग्लैंड और कनाडा के बीच पुरुष हॉकी मैच खेला गया। इस दौरान दो खिलाड़ियों के बीच जबरन लड़ाई देखने को मिली।



किया। इसके बाद रेफरी ने कनाडा के बलराज पनेसर को रेड कार्ड दिखाया और बाहर भेज दिया।

बलराज पनेसर और रिटक गिफथ के बीच हुई भिड़ंत

दरअसल हुआ ये कि इंग्लैंड की टीम कनाडा के खिलाफ गोल करने के लिए लगातार आक्रमण खेल दिखा रहे थे।

कनाडा को मिली हार। मैच की बात करें तो इंग्लैंड ने कनाडा को 11-2 से हराया और पच में दूसरे स्थान पर रहकर खत्म किया।

भारत ने भी कनाडा को 8-0 से हराया था

इससे पहले बुधवार को भारतीय पुरुष हॉकी टीम ने कनाडा को 8-0 से हरा कर सेमीफाइनल में उगड़ बनाई थी।

टी-20 में 2000 रन बना रोहित शर्मा के खास क्लब में शामिल हुई स्मृति मंधाना

नई दिल्ली। भारतीय महिला क्रिकेट टीम की हितावी ब्रेकथ्रू स्मृति मंधाना के नाम एक और कीर्तिमान दर्ज हो गया है।



बिग बैश लीग साल के अंत में शुरू होगी

केनबरा। ऑस्ट्रेलियाई चरलू बिग बैश लीग (बीबीएल) का 12वां सत्र इस साल 13 दिसंबर से शुरू हो रहा है।

भाग ले रही हैं। इन टीमों में एडिलेड स्ट्रायकर्स, मेलबर्न स्टार्स, सिडनी थंडर, बिस्केन हीट, होमार्ड हरिकेस, मेगबर्न रेंगेड्स, पर्थ स्कॉर्चर्स और सिडनी सिक्सर्स का नाम शामिल है।

अर्थदीप को टी20 विश्वकप के लिए शामिल करें: श्रीकांत

मुंबई। भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व कप्तान और चरणकर्ता रहे कुशाग्रभाषी श्रीकांत ने कहा है कि युवा तेज गेंदबाज अर्धशताब्दी सिंह को ऑस्ट्रेलिया में होने वाले आगामी टी20 विश्व कप क्रिकेट टूर्नामेंट के लिए भारतीय टीम में शामिल किया जाना चाहिए।

सिंधु राष्ट्रमंडल खेलों के प्री क्वार्टरफाइनल में पहुंची

बर्मिंघम। भारत की अनुभवी बैट्समैन खिलाड़ी पीवी सिंधु राष्ट्रमंडल खेलों की महिला फुल रण्यार्थ के प्री क्वार्टरफाइनल में पहुंच गयी हैं।

से करारी मात दी। इस जीत के बाद भारतीय टीम ने सेमीफाइनल में अपनी जगह बना ली है।



चीन के डीनहोई क्षेत्र में ती बीओआन अंतर प्रतियोगिता से आगे निकलकर फिनिश लाइन पार करते हुए।

व्यापारन्यूज

जियो ने 22 सर्कल के लिए 5जी स्पेक्ट्रम खरीदने

नई दिल्ली। 5जी स्पेक्ट्रम की नीलामी प्रक्रिया समाप्त हो चुकी है। देश की कम्पनियों ने 1.5 लाख करोड़ रुपये की बोली लगाई है।

शेयर बाजार बढ़त पर खुले : सेंसेक्स 58,500 और निफ्टी 17,400 के ऊपर

मुंबई। भारतीय रिजर्व बैंक की बैठक के बाद आने वाले उम्मेद फैसले के पहले शेयर बाजारों की शुरुआत शुक्रवार को सुहृद सकारात्मक रुख के साथ हुई।



अंक पर कारोबार कर रहा था। गुरुवार को सेंसेक्स 51,73 अंक टूटा था। वहीं निफ्टी में 6.15 अंक को नुकसान पर रहा था।

अभिनेत्री अनुका शर्मा ने पति विराट कोहली के साथ अपना बैड शुरु किया

मुंबई। बॉलीवुड और क्रिकेट के मैदान पर प्यार मजाने के बाद अभिनेत्री अनुका शर्मा और उनके पति विराट कोहली अपना बैड शुरु करने को तैयार हैं।

एनएसई में सूचीबद्ध कंपनियों में सरकार की हिस्सेदारी बढ़कर 7.15 प्रतिशत हुई

मुंबई। भारतीय जीवन बीमा निगम (एलआईसी) में अपने शेयरों की बिक्री के साथ सरकार की एनएसई में सूचीबद्ध कंपनियों में हिस्सेदारी बढ़कर 7.15 प्रतिशत हो गई।

अपनी हिस्सेदारी बेचने के चलते सरकार का एनएसई में सूचीबद्ध कंपनियों में मूल्य बढ़ा है। मार्च 2022 में 14.13 लाख करोड़ रुपये था। यह हालांकि, रिलायंस इंडस्ट्रीज के मूल्य से कम है, जिसका बाजार पूंजीकरण 17.63 लाख करोड़ रुपये है।

महिंद्रा ने पैसेंजर व्हीकल की सेल में डबल डिजिट की ग्राथ की हासिल

नई दिल्ली। महिंद्रा पिछले महीने अपने पैसेंजर व्हीकल की सेल में डबल डिजिट की ग्राथ हासिल करने में कामयाब रही थी। टोयोटा फिनॉक्स मोटर (टीकेएम), किआ इंडिया, होंडा कार्स और स्कोडा ऑटो इंडिया ने भी अपने पैसेंजर व्हीकल की बिक्री में अग्रत रण्यार्थ में कामयाब रहे हैं।

Mahindra logo and text: 'हंड्रेंड मोटर इंडिया ने घोषणा की कि उसकी घरेलू बिक्री पिछले महीने 50,500 यूनिट्स की थी, जो पिछले साल जुलाई में बेची गई 48,042 यूनिट्स के मुकाबले 5.1 प्रतिशत ज्यादा है।

एक साल पहले महीने में 30,185 इकाइयों की तुलना में 47,505 इकाइयों की बिक्री की थी।

रॉयल एनफील्ड नई रेट्रो बाइक करेगी लॉन्च

नई दिल्ली। महंगी बाइक्स बनाने वाली कंपनी रॉयल एनफील्ड नई रेट्रो मोटरसाइकिल लॉन्च करने जा रही है।

में इसे रॉयल एनफील्ड के ट्रिपर नेविगेशन पांड को एक्सप्रेसरी के रूप में मिनने को संभावना है।



कुब्रा सैत ने कंगना रणौत पर साधा निशाना



इसमें चीन लिखा है और कंगना को ही चीन कहकर संबोधित किया जाता है। ऐसे में कुब्रा का ये ट्वीट इसलिए नहीं कर रहा है क्योंकि ये किसान नहीं, आलकवादी है।

किसान आंदोलन को लेकर हॉलीवुड की पोप स्टार रिहाना के ट्वीट के बाद कंगना ने भी उन्हें जवाब दिया है। इसके बाद से ही कंगना एक बार फिर से सुर्खियों में आ गई हैं। कंगना ने रिहाना को जैसे ही जवाब दिया, इसके बाद से सोशल मीडिया पर मीम्स की भी बाढ़ आ गई। इसके अलावा अलग-अलग तरह से लोग प्रतिक्रिया देने लगे। इसी बीच सेक्रेड गैम्स फेम अभिनेत्री कुब्रा सैत ने भी कंगना रणौत पर तंज कसा है। कंगना ने रिहाना को अपने अंदाज में जवाब दिया। लेकिन उनके ही साथी कलाकारों को उनकी ये तल्ख टिप्पणी पसंद नहीं आई। जिसके लिए उन्होंने कंगना का विरोध किया है। इन सेलेब्स में अभिनेत्री कुब्रा सैत का नाम भी शामिल है। कुब्रा सैत ने कंगना का नाम लिए बिना ही उनके ऊपर तंज कसा है। कुब्रा ने अपने आधिकारिक ट्विटर अकाउंट के जरिए कंगना नाम लिए बिना उन पर तंज कसा। कुब्रा ने अपने ट्वीट में लिखा, चीन चीन बुला बुला के बेड़ा गर्क कर दिया है! कुब्रा के इस ट्वीट में कंगना का नाम तो नहीं है लेकिन उन्होंने

चूहा बिल्ली में दो-धकवीय किरदार निभाएगी अदा शर्मा



कहा, यानी कि वह कैरेक्टर कभी बहुत उपस्थित है और कुछ ही सेकंड में बहुत दुखी हो जाती है। वह चाहते थे कि वह बदलते बहुत सूक्ष्म हो इसलिए यह सब कुछ आंखों में ही नजर आ जाएगा। मैं लोगों के फिल्म देखने तक का इंतजार नहीं कर पा रही हूँ। मैंने अब तक जो भी भूमिकाएं निभाई हैं, वह उससे बहुत अलग हैं।

कॉमेडी नहीं, बल्कि ड्रामा में हूं साहिर : शरमन जोशी



मुझे लगता है कि ड्रामा मुझमें स्वाभाविक रूप से है। मैं इसे अधिक सहजता के साथ कर लेता हूँ। कॉलेज के नाटकों से जब मैंने एक्टिंग की शुरुआत की थी, तो मैं इसमें काफी सहज था। मुझे इसे अधिक समझना या सीखना नहीं पड़ा। कॉमेडी को जगह यह मुझे अधिक सही लग रहा है, क्योंकि मैं नहीं चाहता, मैं कॉमेडी में भी अच्छा था, लेकिन मुझे इसकी बारीकियां सीखनी पड़ीं। थिएटर के अपने अनुभव के साथ मुझे इन बारीकियों पर काम करने का भरपूर मौका भी मिला।

रानी मुखर्जी नहीं चाहती थीं इस फिल्म में काम करना



बाद दिलीप कुमार ने उनके अभिनय की सराहना की। रानी ने बताया, दिग्गज अभिनेता दिलीप कुमार ने फिल्म देखने के बाद मुझे एग्जीकुटिव लेंडर भेजा। मुझे लगता है कि एक अभिनेता के रूप में मिली तारीफों में ये मेरे लिए सबसे अहम है कि उन जैसे दिग्गज अभिनेता ने मेरी सराहना की।

संजय लीला भंसाली को फिल्म ब्रैक को रिलीज हुए आज 16 साल पूरे हो गए हैं। इस फिल्म में अमिताभ बच्चन और रानी मुखर्जी ने अभिनय किया है। वेहद चुनौतीपूर्ण भूमिका निभाने वाली रानी मुखर्जी ने यह कहकर चौंका दिया है कि पहले वे यह भूमिका निभाने के लिए तैयार नहीं थीं। दिग्गज लड़की मिशेल मैकनली का रोल निभाने वाली रानी ने कहा, जब संजय ने मुझे यह रोल ऑफर किया तो मैं इसे करने के लिए तैयार नहीं थीं। इसके पीछे की वजह फिल्म या किरदार को लेकर कोई संदेह नहीं था, क्योंकि उनके साथ काम करना हर अभिनेता का सपना होता है। मैं भी यह मौका पाकर खुश थी लेकिन एक अभिनेता के तौर पर मुझे धरोसा नहीं था कि मैं ये काम कर पाऊंगी। मैंने इस बारे में संजय से चर्चा भी की, क्योंकि यह बहुत ही मुश्किल रोल था। मैं इसके इस रोल को लेकर बहुत डरी हुई थी।

मुसीबत का साथी है गुलाबजल, इन टिप्स की गांठ बांध लें लड़के-लड़कियां

■ चाहे आप कॉलेज जाते हैं या ऑफिस, कोई भी लड़का और लड़की इस बात से इनकार नहीं कर सकते कि उनकी लाइफ में वेड हेयर डे या वेड स्किन डे नहीं आती। कभी बाल बहुत बेडोंगे लगा रहे होते हैं तो कभी लचा एकदम मुझ्याई हुई। नहाने के बाद भी नहीं लगता कि जैसे नहाकर निकले हैं।

■ वहीं, कई बार ऐसा भी होता है, जब आपके पास नहाने का समय ही नहीं होता। क्योंकि देर से आख खुलने के कारण आपके पास रेडी होने का वक हो नहीं बचता। ऐसे में गुलाबजल आपके लिए लाइफ सेवर की तरह काम कर सकता है। हम यहाँ आपको गुलाबजल की मदद से दो मिनिट में रेडी होने के टिप्स बता रहे हैं...

नहाने का समय नहीं बचा है

■ ऑफिस या क्लास के लिए देर हो रही है और आपके पास नहाने का समय नहीं बचा हो तो फिकर नोट, गुलाबजल है ना! गुलाबजल को बॉटल उठोए चहरे से लेकर अंडरआर्मस तक स्प्रे करिए और सूती रुमाल (कांटेन हैंकी) से हल्के हाथों से पोछ लीजिए।

■ कपड़े पहनकर रेडी हो जाएए, आपके सिवा किसी को पता नहीं चलेगा कि आज आप नहाए नहीं हैं! इस बात का ध्यान रखें कि कांटेन के हैंकी से सबसे पहले हल्के हाथों से चेहरा पोछें और फिर अंडरआर्मस। इससे जितना आप अंडरआर्मस साफ करेंगे चहरे पर ताजगी आ जाएगी।

जब बाल बुरे लग रहे हैं

■ आपके पास शीपू करने का समय नहीं है और



बाल है कि सेट होने का नाम ही नहीं ले रहे हैं। कोई समस्या नहीं। परेशान होने के बजाय गुलाबजल स्प्रे उठाएँ और बालों पर बीच-बीच में हल्का स्प्रे कर लें।

■ यदि आपके पास गुलाबजल की स्प्रे बॉटल नहीं है तो थैलेली में गुलाबजल लेकर गॉलियों की मदद से बालों में लगाएँ। कभी करें आपके बाल आराम से सेट हो जाएँगे। साथ ही फेशनेस और नैचुरल लुक के कारण आपको देखकर यह भी नहीं लगना कि आप नहाए नहीं हैं!

सिर में बहुत खुजली हो रही हो तब

■ अगर सिर में डंडूक के कारण खुजली हो रही है या फिर कई दिन से शीपू नहीं कर पाए हैं इसलिए खुजली हो रही है, तब भी परेशान ना हों। गुलाबजल लें और इसे बालों को जड़ों में तेल की तरह लगाएँ।

■ पूरे सिर में तेल की तरह इसे लगाने के बाद बहुत हल्की-सी मसाज करें। फिर गुलाबजल हाथों में लेकर

हल्का-हल्का बालों पर लंबाई में भी लगा लें। कंधी करें और अपने बाल बांध लें। आज के लिए खुजली से शांति मिल जाएगी। साथ ही आप फेश भी लगेँगे।

आँखों पर सजून है

■ रात को ठीक से सो नहीं पाए या बहुत अधिक सो लिए हैं तो आँखों पर सजून तो आणी है। जलिये अब इसे उतारने का काम करवें है। गुलाबजल की मदद से दो रूई के फोडे बना लें। आज इन्हें पलकों पर रखें और कुछ देर के लिए लेटा जाएँ।

■ यदि लेटने का समय नहीं बचा है तो इन्हें आँखों पर रखकर हल्के हाथों से दबाएँ। सिर्फ 1 से 2 मिनिट के ऐसा करें और अपने दूसरे काम निपाटकर ऑफिस या कॉलेज के लिए निकल जाएँ।

प्रिया प्रकाश वारियर की टॉलिवुड डेब्यू फिल्म चेक का ट्रेलर रिलीज



हिस्सा लेने दिया जाए और टैलेंट दिखाने का मौका दिया जाए। इसी बीच जेल में कुछ एक्शन सीन्स होते हैं और फ्लैशबैक में निधिण के साथ प्रिया प्रकाश वारियर नजर आती हैं। डायरेक्टर चंद्र शेखर की इस फिल्म के ट्रेलर को फैंस काफी पसंद कर रहे हैं।

कभी अपनी आँखों के इशारों से दुनियाभर के लोगों का दिल जीतने वाली ऐक्ट्रेस प्रिया प्रकाश वारियर की नई फिल्म चेक का ट्रेलर रिलीज हो गया। इस फिल्म में प्रिया टॉलिवुड डेब्यू कर रही हैं। इसमें पोप्युलर ऐक्टर निधिण और रकुल प्रीत सिंह लीड रोल में हैं। बता दें, कुछ दिनों पहले 40 सेकंड का एक टीजर रिलीज किया गया था जिसमें फिल्म की झलक दिखाई गई थी। अब मेकर्स ने थ्रिलर ड्रामा का ट्रेलर रिलीज कर दिया है जिसमें कई ट्विस्ट्स और टर्न्स हैं। इसमें निधिण कैदी के रूप में नजर आ रहे हैं जिसे गारु दिखाया गया है और उस मोत की सजा दे दी जाती है। जेल में रहते हुए निधिण का कैस्ट्रट चैपियन को तरह अपनी चेस खेलने की क्षमता दिखाता है और कैदी होने के बावजूद वह कई कॉमिडियन्स में हिस्सा लेता है। वहीं, रकुल प्रीत सिंह फिल्म में क्रिमिनल वकील के रूप में हैं जिन्हें लगता है कि निधिण निदीष है। वह उनके लिए लड़ती है ताकि उन्हें सजा ना हो। वह कोसे से अपील करती है कि निधिण को कॉमिडियन्स में हिस्सा लेता है। वहीं, रकुल प्रीत सिंह फिल्म में क्रिमिनल वकील के रूप में हैं जिन्हें लगता है कि निधिण निदीष है। वह उनके लिए लड़ती है ताकि उन्हें सजा ना हो। वह कोसे से अपील करती है कि निधिण को कॉमिडियन्स में हिस्सा लेता है। वहीं, रकुल प्रीत सिंह फिल्म में क्रिमिनल वकील के रूप में हैं जिन्हें लगता है कि निधिण निदीष है। वह उनके लिए लड़ती है ताकि उन्हें सजा ना हो। वह कोसे से अपील करती है कि निधिण को कॉमिडियन्स में हिस्सा लेता है।

वर्कआउट करते समय की अगर ये 5 गलतियां, तो नहीं घटेगा वजन



वजन कम करने के लिए एक्सरसाइज करने को फालो करने से पहले उसकी अच्छे तरीके से प्लानिंग बहुत जरूरी है। एक वेत प्लांड वर्कआउट स्टेशन फिट बर्निंग को तेज कर सकता है। इसके अलावा आपकी खोली लचा को भी टोन कर सकता है। वजन घटाने के पीछे के सही मकसद के मुताबिक सही एक्सरसाइज चुनना बहुत मायने रखता है, उसमें हर छोटी बात अहम होती है। बहुत से लोग घंटों जिय और रनिंग ट्रेक में परसिना बहाते हैं, लेकिन फिर भी उन्हें सही नतीजे नहीं मिलते। अगर आप उनमें से एक हैं तो मुमकिन है कि एक्सरसाइज के दौरान गलतियां कर रहे हैं। आज हम आपको बता रहे हैं एक्सरसाइज के दौरान क्या है वे गलतियां, जो आपके वेस्टलॉस के बीच रुकावट बन रही हैं।

वर्कआउट के बाद ज्यादा प्रोटीन लेना: प्रोटीन शरीर के लिए जरूरी है और एक्सरसाइज सेशन के बाद इसे लेने से बाँडे का मनेटेंस और मसल्स को ठीक करने में मदद मिलती है। लेकिन प्रोटीन ड्रिंस पर पूरी तरह से डिपेंडेंट होने या ज्यादा सेवन से आपको अपने मकसद को जल्द पाने में मदद नहीं मिलेगी। एक हार्डकोर फिटनेसली एक्टिव शख्स को सामान्य तौर पर शरीर के वजन के प्रति

किलोग्राम के हिसाब से 1.2 से 2.0 ग्राम तक प्रोटीन लेने का सुझाव दिया जाता है। एक्सट्रा प्रोटीन असल में फेट के रूप में शरीर में जमा होता है, जबकि अमीनो एसिड का अतिरिक्त भाग उत्सर्जित होता है। इससे कुछ वक बाद वजन बढ़ सकता है।

अपने आप को चैलेंजिंग लेवल तक नहीं ले जाना: ज्यादा से ज्यादा कैलोरी बर्न करने और बाँडे से फेट कम करने के लिए आपको अपनी लिमिट को बढ़ाना होगा। जब आप खुद को चैलेंजिंग लेवल तक लेकर जाएँगे तभी कैलोरी को बर्न कर पाएँगे। इसके लिए आपको रोजाना कम-से-कम 30 से 40 मिनिट तक एक्सरसाइज करने की जरूरत है। चाहे जिमिंग हो, वॉकिंग हो या रनिंग, ऐसा सभी तरह की एक्सरसाइज को लेकर फालो करना है।

पूरी तरह कार्डियो पर फोकस करना: यह तो सभी मानते हैं कि कार्डियो एक्सरसाइज आपको ज्यादा कैलोरी बर्न करने में मदद कर सकती है। सच यह है कि स्ट्रेथ ट्रेनिंग एक्सरसाइज आपके आराम करने के दौरान भी कैलोरी बर्न करने में मददगार साबित हो सकती है। जब मकसद वेस्टलॉस करना हो तो केवल कार्डियो पर डिपेंड करना सही नहीं हो सकता है। दोनों तरह की एक्सरसाइज के बीच बैलेंस बनाए रखें।

साथ में दो इमरान हशमी देखकर चौंके फैंस

इमरान हशमी रीसेंटेडी भले ही सिलेक्टड फिल्मों में नजर आ रहे हों लेकिन उनका अलग ही फैन बेस है। फिलहाल वह अपनी अफकामि फिल्म मुंबई सांगा को लेकर चर्चा में हैं। रीसेंटेडी उनका एक वीडियो खूब वायरल हो रहा है। इसमें आप एक साथ दो इमरान हशमी देखकर चौंके जाएँगे। इमरान हशमी को रीसेंटेडी निम के बाहर कुछ फोटोग्रफ्स मिल गए। सबसे इंटरेस्टिंग बात थी कि इमरान के साथ उनका एक जवरा फैन भी था, जो काफी कुछ उनके जैसा दिख रहा था। इमरान ने अपने इस फैन के साथ तस्वीर खिंचवाई। उनके इस वीडियो मजेदार कॉमेंट्स आए हैं। एक सोशल मीडिया यूजर ने लिखा है, मैं फैन को इमरान समझा। वहीं एक और ने लिखा है, अगर इमरान और उनके फैन का लुक सेम टू सेम लग रहा है। इमरान हशमी को वक फेट पर बात करें तो बीते साल वह ट बाँडे, वाई चोट इंडिया में नजर आए थे। उनकी फिल्म मुंबई सांगा की शूटिंग अगस्त 2019 में शुरू हुई थी। मार्च 2020 में कोरोना के चलते इसको रोकना पड़ा। जून 2020 में इसकी शूटिंग फिर से शुरू हुई थी जो कि अक्टूबर 2020 में पूरी हो चुकी है।

मुरैना निगम सभापति चुनाव में कांग्रेस के राधारमण 6 वोटों से जीते

कलेक्टर एवं एस्पपी के प्रयास भी नहीं दिला सके भाजपा प्रत्याशी को जीत, प्रशासन ने बना दिया हार्डप्रोफाइल चुनाव



भाजपा प्रत्याशी श्रीमती भावना मंडलेकर हर्षणा को 21 मत मिले और इस तरह राधारमण दंडोतिया 6 मतों से विजय हुए। दोपहर 3 बजे के पश्चात कलेक्टर से पार्षदों का निकलना आरंभ हुआ और अंत में कांग्रेस के सभापति विजय होकर अपने पार्षद साथियों के साथ जुलूस की शक्ति में शहर के प्रमुख मार्ग से निकले। कांग्रेस का सभापति बनने पर कांग्रेस पार्टी के कार्यकर्ताओं में जश्न का माहौल देखने को मिला। खास बात यह रही कि सभापति के चुनाव को जिला प्रशासन ने हार्ड प्रोफाइल बना दिया और कलेक्टर सभापति को पुलिस छावनी में तब्दील कर दिया। जिसमें कांग्रेस प्रत्याशी राधारमण दंडोतिया को 27 मत मिले, जबकि

नजर आए कि प्रशासन कहीं कोई गड़बड़ी ना करे क्योंकि जिस तरह से प्रशासन द्वारा फोल्ड सजाई गई थी उससे तो यही धारणा बन रही थी लेकिन कांग्रेस के साथ जिन पार्षदों ने सहभागिता की उन्होंने कलतयुग के इस दौर में ईमानदारी से चुनाव के अंत तक कांग्रेस प्रत्याशी का साथ दिया और उसे विजय श्री दिला कर ही वापस लौटे।



वह अपने अपने गंतव्य को ओर रवाना हो गए, जबकि दूसरी ओर कांग्रेस पदाधिकारी व कार्यकर्ताओं में जश्न का माहौल देखने को मिला। **अपील समिति में निर्विरोध 4 उम्मीदवार घोषित :** गुरुवार को नगर निगम मुरैना के अपील समिति का निर्वाचन जिसमें चारों उम्मीदवार निर्विरोध घोषित हुए। निर्वाचन के दौरान ठीक समय तक 4 उम्मीदवारों ने नाम-निर्देशन पत्र प्रस्तुत किये। समय-समय में उनके समक्ष अन्य कोई उम्मीदवारों ने नामांकन प्रस्तुत नहीं किया। जिसमें वार्ड क्रमांक 20 की शारदा, वार्ड क्रमांक 29 की चमेली देवी बलवीर सिंह, वार्ड क्रमांक 32 की रेशमा बानो (पट्ट) और वार्ड क्रमांक 35 के देवी यादव (ग्रामद) को

अपील समिति में निर्विरोध घोषित किया गया। **सबलगाड में सोनारमण अध्येक्ष व ललिता उपाध्येक्ष पद पर विजयी:** नगर पालिका सबलगाड में गुरुवार को अध्यक्ष, उपाध्येक्ष पद के लिये चुनाव नेहरू डीडी कॉलेज में सम्पन्न हुआ। इस अवसर पर भाजपा के सोनारमण धाकड़ को 10 मत प्राप्त होने के उपरांत अध्यक्ष पद के लिये भाजपा से विजयी हुये। वहीं उपाध्येक्ष पद के लिये भाजपा से विजयी हुये। वहीं उपाध्येक्ष पद के लिये भाजपा से विजयी हुये। वहीं उपाध्येक्ष पद के लिये भाजपा से विजयी हुये। वहीं उपाध्येक्ष पद के लिये भाजपा से विजयी हुये।

जिसमें अध्यक्ष पद के लिये भाजपा की श्रीमती अजिता ब्रजेश वर्मल को 12 मत प्राप्त होकर विजयी घोषित हुई। वहीं उपाध्येक्ष पद के लिये श्रीमती सोमा अशोक निर्विरोध घोषित को गई। **झुण्डपुरा में मनीषा अध्येक्ष व यशवंत उपाध्येक्ष पद पर विजयी:** नगर पंचायत झुण्डपुरा में अध्यक्ष पद के लिये कांग्रेस की प्रत्याशी श्रीमती मनीषा बहली शर्मा को 10 मत प्राप्त होने पर विजयी घोषित हुई। जबकि उनके प्रतिद्वंदी भाजपा की श्रीमती रामरती व्यास को 5 मत प्राप्त हुये। प्रकार उपाध्येक्ष पद के लिये यशवंत शर्मा निर्विरोध घोषित किये गये। झुण्डपुरा नगर परिषद में अध्यक्ष पद के लिये शुक्रवार को चुनाव सम्पन्न हुआ, जिसमें भाजपा के 5 पार्षद थे और भाजपा ने 2 निर्दलीय, 2 बसपा के पार्षद अपने में मिला लिए थे, लेकिन जब वोटिंग हुई तो कांग्रेस प्रत्याशी को 15 में से 10 वोट मिले। पता चला है कि 4 सीटों पर जीती कांसिस को 6 अतिरिक्त वोट जो मिले, उनमें पांच पार्षद भाजपा के हैं। इस प्रकार झुण्डपुरा नगर परिषद अध्यक्ष को सीट कांग्रेस में चली गई। **पोरसा में कुसुमा अध्येक्ष व अरविन्द तोमर उपाध्येक्ष पद पर विजयी:** नगर पालिका पोरसा में अध्यक्ष, उपाध्येक्ष का चुनाव सम्पन्न हुआ। जिसमें अध्यक्ष पद के लिये भाजपा की श्रीमती कुसुमा देवी पति रामवीर को 8 मत प्राप्त होकर विजयी घोषित हुई।

ब्रॉडगेज निर्माण के दौरान अंडर ब्रिज बनाने की मांग को लेकर क्रमिक भूख हड़ताल तीसरे दिन भी जारी

केलारस। नगर केलारस में ब्रॉडगेज निर्माण का कार्य पहाड़पट रोड से आगे शुरू हो गया है। इसमें अस्पताल के लिए इसी किसी तरह का कोई रास्ता नहीं दिया गया है। जबकि विगत 50 वर्षों से परंपरागत रूप से दलित और गरीब बास्तियों के नागरिक आवागमन के लिए अस्पताल जाने के लिए एक मात्र रास्ता कुष्माण्डों के सामने से है। लेकिन कुष्माण्डों के सामने किसी तरह का कोई अंडर ब्रिज नहीं बनाया जा रहा है। अंडर ब्रिज बनाने की मांग को लेकर जनप्रतिनिधियों सहित अधिकांशियों को कई ज्ञापन दिए गए हैं। लेकिन किसी तरह की कोई सुनवाई नहीं हो रही है। अ.म.ज.न.व.र.व.स्ती के निवासियों को क्रमिक भूख हड़ताल पर बैधाना पड़ा है। यह भूख हड़ताल तीसरे दिन भी जारी रही। जिस पर बैदने वालों में बाबुलाल वर्मा, रमनलाल शांकर, नरेश जादव, हनुके जादव रहे। इन सभी को पूर्व में भूख हड़ताल पर बैठे आंग प्रकाश श्रीवास ने मार्गदर्शन कर दिखाया। इस मांग पर भूख हड़ताल स्थल पर मौजूद दलित नागरिकों ने आंदोलन के प्रति एकजुटता प्रकट की। साथ ही शासन और प्रशासन से मांग की है कि लोकतांत्रिक दृष्टिगत रखते हुए अस्पताल जाने के रास्ते को चालू रखा जाए। जिससे हजारों दलित एवं गरीब परिवार अस्पताल पहुंच सकें।



जैन मिलन महिला राजुल का शपथ कार्यक्रम संपन्न



मुरैना। जैन मिलन महिला राजुल का स्थानीय होटल पर राष्ट्रीय एवं क्षेत्रीय पद अधिकारियों की मौजूदगी में शपथ ग्रहण कार्यक्रम संपन्न हुआ। इस अवसर पर संस्था द्वारा उपस्थित अतिथियों का स्वागत सम्मान पत्रिका एवं मोतियों की माला द्वारा किया गया। इस मौके पर राष्ट्रीय महिला संयोजिका अति वीरगंगा शोला टोंगिया ने संबोधित करते हुए कहा वह कार्यक्रम मुरैना क्षेत्र में कम लेते हैं परंतु मुरैना की मौजूदगी क्षेत्र में हमेशा रहती है क्षेत्रीय अध्यक्ष अति वीर राजेश जैन बंटी एवं क्षेत्रीय मंत्री वीर कमलेश जैन क्षेत्रीय संयोजक गुपु हैं क्षेत्रीय जैन क्षेत्रीय संयोजक का गुपु बी शिल्पी जैन महिला जागृति की चेरचरेन नीतम जैन प्रिशाण सभित सरिता जैन का सम्मान किया गया। इस अवसर पर क्षेत्र में अध्यक्ष कार्य करने के लिए वीरगंगा शिल्पी जैन को राष्ट्रीय महिला संयोजिका सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में क्षेत्रीय मंत्री वीरगंगा अनीता जैन द्वारा मनीन अध्यक्ष लीना जैन, मंत्री वंदना जैन, अतिम जैन एवं न. सदस्यों को शपथ दिलवाई गई। साथ ही हरियाली तीज भी मनाई गई। आयोजित कार्यक्रम में क्षेत्रीय मंत्री स्थानिक समिति सदस्य अति वीरगंगा रेनु जैन, क्षेत्रीय चेरचरेन सरिता जैन, शालिनी, गीता, सोमा, संगीता, नीलिमा, सुनीता, बनिता, प्रिया, बनिता, सोमो आदि सदस्य मौजूद रही।

मीडिया के साथ लाईन सूबेदार ने की अभद्रता, पत्रकारों ने किया विरोध प्रदर्शन

4 घंटे के प्रदर्शन के बाद मीडियाकार्मियों ने दिया ज्ञापन



किसी वाहन को नहीं निकलने दिया गया। 4 घंटे के विरोध प्रदर्शन के बाद बड़ी मुश्किल से कलेक्टर, एस्पपी गेट पर आए और पत्रकारों की बातों को सुना। इस दौरान यह भी देखने को मिला को जिला कलेक्टर अपने पद के अक्षय में अपने माहुर है, कि मीडिया कार्मियों की बातों को तबज्जो तक नहीं दी। इधर पुलिस अधीक्षक ने मलखन सिंह द्वारा की गई अभद्रता पर मीडिया को आश्वासन दिया कि शनिवार को शान तक पूरे मामले की जांच पड़ताल कर छोपा जाए जाने पर सूबेदार के निरुद्ध कार्रवाई की जाएगी। पत्रकारों ने राव निवाचन आयोग, पुलिस महानिरीक्षक मध्य प्रदेश, गुरुमठ, डीआईजी एवं पुलिस अधीक्षक मुरैना को ज्ञापन दिए हैं।

अंबाह में आज शनिवार को होगा नया अध्यक्ष एवं उपाध्येक्ष का चुनाव

-भाजपा ने निर्वाचन वाले दिन नाम घोषित करने की बनाई रणनीति
अंबाहा। आठ वर्ष बाद आज शनिवार 6 अगस्त को अंबाह नगर पालिका में अध्यक्ष, उपाध्येक्ष पद के लिए चुनाव करवाया जाएगा। यहाँ 18 पार्षद अपने मताधिकार का प्रयोग करके अध्यक्ष और उपाध्येक्ष का चयन करेंगे। ज्ञात रहे कि अंबाह में भारतीय जनता पार्टी द्वारा बनाए गए पर्यवेक्षक द्वारा संभावित उम्मीदवारों के साथ बैठक कर ली गई है, वहीं पार्टी सूत्रों के हवाले से खबर मिली है कि भाजपा अभी जोड़-तोड़ की राजनीति से बचने के लिए अध्यक्ष पद एवं उपाध्येक्ष पद के उम्मीदवार के नाम ठीक चुनाव के वक्त घोषित करेगी।
बता दें कि भाजपा पार्टी सूत्रों के हवाले से खबर मिली है कि भाजपा अभी जोड़-

तोड़ की राजनीति से बचने के लिए शनिवार को अंबाह में चुनाव से कुछ समय पूर्व ही मैडेड जारी कर अपना उम्मीदवार घोषित करेगी। इस संबंध में अंबाह भाजपा के चुनाव प्रभारी बच्चू लाल गुप्ता का कहना है कि भाजपा के सभी पार्षद एकजुट हैं, इसके साथ ही हमें कुछ निर्दलीयों का समर्थन भी प्राप्त है, जिस पार्षद के नाम पार्टी मैडेड घोषित करेगी, उसको सभी एकजुट होकर वोट देंगे। गौरतलब है कि अंबाह में भाजपा की तरफ से दो लोग अपनी दावेदारी पेश कर रहे हैं, जिसमें वार्ड 05 से विजयी प्रत्याशी अजली जिनेश जैन व वार्ड 08 से विजयी प्रत्याशी पूर्णिमा कविंद्र तोमर में से किसी एक नाम पर मोहूर लगेगी। यहाँ पर कांग्रेस ने पहले से ही पूर्व नगरपालिका अध्यक्ष श्रीमती मंजू मथुराज सिंह तोमर को अपना उम्मीदवार घोषित कर रखा है।

पल्लीवाल महिला मंडल ने मनाया हरियाली तीज उत्सव, किया पौधारोपण

मुरैना। पल्लीवाल महिला मंडल की अध्यक्ष करुणा जैन ने बताया कि हरियाली तीज उत्सव में सावन के नेमी राजुल के भजन महार गीत नृत्य किया। बाहर से प्यारे अलिथि सुनीता ग्वालियर पुलक चेतना मंच के अध्यक्ष, ममता ह्यरय, सरिता कानपुर का सदस्य पल्लीवाल महिला मंडल की सचिव शशि जैन, सत्यत करुणा जैन ने उनका तिरुकर लाकार और हीर चुड़िया पहनाकर सम्मान किया। सभी महिलाओं के स्वागत में भी सुहग को हीर-हीर चुड़िया पहनाई गई व बड़ी धूमधाम से हरियाली तीज उत्सव मनाया गया एवं हरियाली तीज थीम पर हाऊजी गेम्स खेल गये। सचिव शशि जैन ने जैन धर्म पर आधारित खुला सत्र मंच रखा गया। विज्ञेताओं को पुरस्कार कल्पना जैन के द्वारा दिए गये। कार्यक्रम के अंत में हरियाली क्रीन का चयन करना था। सोलह श्रृंगार करके आई हुई महिलाओं ने हरियाली क्रीन प्रतियोगिता में भाग लिया। जूरी में ग्वालियर से सुनीता जैन और कानपुर से सरिता जैन ने ही सभी महिलाओं को देखकर हरियाली क्रीन

शशि जैन, सांस्कृतिक मंत्री सुनीता जैन, विमलेश, कल्पना, सरिता, ममता, कुम्भम्, ससना, सोमा, कल्पना, ललिता, शोभा, अनिता, माया, रासवी, गीता, आभा, बोना, संगीता, उर्मिला, नूतन, बनीता सभी सदस्य उपस्थित रहे।



सीएम राइज स्कूल गुनौर में प्रभारी प्राचार्य पर तानाशाही और जातिवादी रवैए को लेकर उठे सवाल, अनुसूचित जाति के अतिथि शिक्षकों को रखने से किया इंकार

मौडिका के सामने फरियादी आवेदिका को किया उपमानित, मौडिका को धमकाने का किया प्रयास

संभागीय ब्यूरो गौरीशंकर कुशवाहा पुष्पांजलि टुडे

प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह द्वारा बच्चों के भविष्य और शिक्षा के स्तर को बेहतर करने और निजी विद्यालयों जितनी सुविधा देने के उद्देश्य से पूरे प्रदेश में चयनित विद्यालयों को सीएम राइज विद्यालय में उन्नत किया गया है जिसका शैक्षणिक सत्र जून 2022 से सुरू हो चुका है परंतु लगता है तात्कालिक गुनौर उच्च शिक्षा विभाग वतमान सीएम राइज स्कूल और वहां अचरम बच्चों के खराब दिन अभी भी बदनतूर जारी है।

जिला शिक्षा अधिकारी को खामसामाह के जाने वाले पी डी मिश्रा जो की उप प्राचार्य के पद पर सीएम राइज गुनौर में आए थे लेकिन उच्चाधिकारियों ने उपेक्षित करते हुए प्रभारी प्राचार्य बना दिया अब आग्रह य है की विद्यालय की पूरी व्यवस्था बेधरी हो चली है।

एक ओर जहां बच्चों के एडमिशन न लेने के कारण कई शिकायतें सीएम हेल्पलाइन की शोभा बढ़ा रही है वहीं दूसरी ओर अपने तानाशाही रवैए के कारण अतिथि शिक्षकों को जमाने नहीं देने के कारण सैद्धिक व्यवस्था पूरी तरह से चौपट पड़ी हुई है।

कई अतिथि शिक्षकों ने प्रभारी प्राचार्य पर गंभीर आरोप लगाते हुए बताया पूर्व कार्यरत अतिथि शिक्षकों को विद्यालय में रिक्रियों के आधार पर पुनरावृत्त किया जाना था लेकिन अनुसूचित जाति के लोगों से जातिगत विद्वेष रखने के कारण उन्हें जमाने नहीं दी जा रही।

अतिथि शिक्षकों के बतए अनुसार विद्यालय में ग्यारहवीं में कला संकाय में लगभग 260 और सार्वजनिक में 250 छात्र संख्या है और सी एम राइज के नियम अनुसार 40 बच्चों पर एक संकाय बनाया जाना तय किया गया है और नियमित शिक्षक द्वारा अधिकतम 6 कालखंड और अतिथि द्वारा अधिकतम 4 कालखंड पढ़ाने का नियम है इस अनुसार केवल कला संकाय में 13 संकाय बनाए जाने चाहिए जिसके लिए नियमित शिक्षकों को उपलब्धता ही नहीं है ऐसी स्थिति



में शिक्षकों को उपलब्धता पूर्व कार्यरत अतिथि शिक्षक के माध्यम से पूरा किया जाना आदेशित किया गया है परंतु हरजान विरोधी प्राचार्य द्वारा जातिगत विद्वेष के चलते बच्चों के भविष्य से खिलवाड़ किया जा रहा है और अतिथि शिक्षकों को भी मानसिक प्रताड़ित किया जा रहा है। ऐसा नहीं है की इस बात की जानकारी उच्च अधिकारियों को नहीं है सेवानिवृत्त होने

विभाग के गलियारों में चर्चा का विषय बना हुआ है। बहरहाल हर छोटे बड़े मीकें पर मुखरता दिखाने वाले जनप्रतिनिधि समाजसेवी, और शिक्षक संगठन आज गुनौर की बहाल शिक्षा व्यवस्था को लेकर इतने खामोश क्यों? समझ से परे है।

कौन है पी डी मिश्रा

पी डी मिश्रा एक उच्च माध्यमिक शिक्षक है जो अपनी सादृश्य कार्यशैली के लिए हमेशा विवादों में रहे हैं पूर्व में सलेह में प्रभारी प्राचार्य रहते हुए वित्तीय अनियमितता करने पर निलंबित किये जा चुके हैं, वहीं इनके कार्यकाल के दौरान कई गंभीर आरोप पूर्व में इनपर लग चुके हैं साथ ही कई शिक्षकों से विवादास्पद स्थिति बनती देखी गई है। इनके कारनामों का कच्चा चिट्ठा पहले भी कई अखबारों की सुविधा बन चुका है।

इन्होंने क्या कहा

नियमानुसार हमारी जमाने होने चाहिए थी लेकिन शिक्षक न होने के बाद भी हमें केवल इतना ही नहीं जमाने में दी जा रही बल्कि हम अनुसूचित जाति से आते हैं और प्रभारी

प्राचार्य जातिगत विद्वेष रहे है जबकि अपनी जाति के ही शिक्षक जो की पूर्व अतिथि शिक्षक भी नहीं है न ही कोई पैलत बनाया उनके जमाने दे दी है।

राजीव वर्मा, दुर्गा अहिरवार, रावेंद्र मेहरा

मेरे स्कूल में सारी व्यवस्थाएं टुटने से और सारा स्टाफ है मुझे शिक्षकों को आवश्यकता नहीं है मौडिका के आने से मैं डरता नहीं हूँ मौडिका को जो छपना हो छाप दे मैं मौडिका लाने वाले अतिथि शिक्षकों को किसी भी हाल में जमाने नहीं कराऊंगा जहां शिकायत करनी हो विकासखंड शिक्षा अधिकारी, जिला शिक्षा अधिकारी, अतिरिक्त संचालक राजार, भोपाल कर दीवार मुझे किसी का डर नहीं है।

पी डी मिश्रा प्रभारी प्राचार्य

सीएम राइज स्कूल गुनौर मामला पत्रकारों के माध्यम से संज्ञान में आया है मैं जांच करके नॉटिस जारी करना और नियमानुसार कार्यवाही के लिए उच्चाधिकारियों को लेख कलंगा रामकुमार प्रजापति विकासखंड शिक्षा अधिकारी

चुनाव की रंजिश के चलते लगाई आग लाखों का सामान जलकर खाक

सुनील कुमार पुष्पांजली टुडे टीकमगढ़ जताता। चंडी पुलिस ने लगभग 40 50 लाख की नुकसान को आठ लाख में बहाल चुनावी रंजिश के चलते लगाई आग लाखों का सामान जलकर हुआ खाक चंदेरी थाना अंतर्गत ग्राम पंचायत स्वयंसेवा का मामला है जहां पर दलों में मिलकर घर में आग लगा दी जिसमें एक फौर बहलर बोलेरो गाड़ी और एक लॉडिंग गाड़ी व दुकान में रखा सामान गेहूँ चना आदि जलकर खाक हो गया जिस पर थाना प्रभारी रश्मि जैन ने बताया कि परिचित सतार खान के द्वारा बताया गया हमारे मकान में दलों के द्वार आग लगा दी जिसमें हमारा लगभग 40 से 50 लाख का नुकसान हुआ है जिसको लेकर आगजनी की धाराओं के तहत आरोपियों पर मामला दर्ज किया गया और



जल्द ही आरोपियों की गिरफ्तारी की जाएगी वहीं आपको बता दें कि पुलिस के द्वारा की गई कार्रवाई से पीड़ित परिवार असंतुष्ट है और प्रशासन से मदद को गुहार लगाई है

पन्ना पुलिस अधीक्षक पन्ना ने पुलिस विभाग से सेवानिवृत्त हुए चार सहायक उपनिरीक्षकों का साल, श्रीफल, तोहफे और तिरंगा झंडा दे कर किया सम्मान

देकर पुलिस विभाग से विदाई दी जिसमें बहोरी लाल पांडे दिनांक 03-09-1984 से 31-07-2022 तक पुलिस विभाग में अपनी सेवाएं दी वर्तमान में पुलिस लाइन में बहान शाखा प्रभारी के रूप में पदस्थ थे। विश्राम सिंह पुलिस दिनांक 01-09-1982 से 31-07-2022 तक ट्रेड सहायक उप निरीक्षक पर अपनी सेवाएं पुलिस लाइन पना दी। लाल बिहारी शर्मा दिनांक 17-04-1994 से 31-07-2022 तक अपनी सेवाएं दी। तथा थाना थाना देवेन्द्रगढ़ से सहायक उप निरीक्षक पर से सेवानिवृत्त हुए शिरोमणि पांडे दिनांक 14-01-1992 से 31/07/2022 तक अपनी सेवाएं दी और

थाना बुजूर से सहायक उप निरीक्षक पर से सेवानिवृत्त हुए। सभी सेवानिवृत्त हुए अधिकारियों को पुलिस अधीक्षक धर्मराज मीना ने हर घर तिरंगा कार्यक्रम के प्रति जागरूकता बढ़ाने के लिए एक-एक तिरंगा भेंट किया और सभी आगामी कार्यक्रमों के लिए आमंत्रित भी किया।

चार माह से नहीं मिला वेतन अस्पताल के सफाई कर्मचारियों ने किया काम बंद

आनंद कुशवाहा प्रभारी पुष्पांजलि टुडे शिवपुरी-खबर शिवपुरी के जिला अस्पताल में ठेके पर कार्यरत सफाई कर्मचारियों को चार माह से वेतन नहीं मिलने पर कर्मचारियों ने काम बंद कर दिया। शुक्रवार की सुबह सफाई कर्मचारियों अस्पताल परिसर में एकत्रित हुए और काम न करने का निर्णय लिया। उक्त सफाई कर्मचारियों के हड़ताल पर जाने से अस्पताल परिसर में सफाई व्यवस्था गड़बड़ गई। वार्डों में मरीजों के पलंगों के नीचे कचरा फैला रहा। जिससे मरीजों व परिजनो को परेशानी हुई। सफाई कर्मचारी अरुण, अनिता आदि ने बताया कि चार माह से वेतन नहीं दिया गया है। जिससे आर्थिक समस्या के कारण परिवार चालाना मुश्किल हो रहा है। कर्मचारियों ने बताया कि इस संबंध में ठेकेदार से बात की गई तो उनका कहना है कि जल्द ही खातों में राशि पहुंच जाएगी। लेकिन अभी तक राशि नहीं आई। हर बार वही आश्वासन दिया जाता है लेकिन समस्या हल नहीं हो रही है। कर्मचारियों का कहना है कि जब तक उन्हें वेतन नहीं मिलता काम बंद रखेंगे।

जितेंद्र सिंह पुष्पांजली टुडे राजस्थान। शिक्षा से ही देश व समाज की तरकी संभव है यह उदार सैनी विकास संस्थान द्वारा संचालित सैनी छात्रावास प्रांगण कार्यशाला में मुख्य अतिथि के पद से बोलते हुए सैनी समाज के जिलाध्यक्ष सीएल सैनी ने व्यक्त किया। सैनी ने सैनी विकास संस्थान द्वारा संचालित सैनी छात्रावास के विकास कार्यों की प्रशंसा करते हुए इसमें रहकर अध्ययन करने वाले छात्रों को कठिन परिश्रमी बनकर अपने लक्ष्यों को प्राप्त करने का आह्वान किया तथा छात्रों को मोहड़ल में अपने कीमती समय को खराब न कर इसको अपने कैरियर निर्माण के लिए ही काम में लेने पर बल दिया तथा सैनी विकास संस्थान के जिला अध्यक्ष भागचंद सैनी एवं जिला कार्यकारिणी की मांग पर सैनी छात्रावास में छात्रों के अध्ययन के लिए लाइब्रेरी निर्माण के लिए मुख्य अतिथि सीएल सैनी द्वारा 2151000 का चेक संस्थान के जिलाध्यक्ष

शिक्षा से ही समाज व देश की तरकी संभव

भागचंद सैनी को जिले के गणगया समाज के पदाधिकारियों एवं छात्रों के समक्ष भेंट

भागचंद सैनी ने छात्रावास के विकास कार्यों एवं आगामी कार्यों से अवगत कराते हुए इसके विकास के लिए भागशहर के योगदान को भूरी भूरी प्रशंसा करते हुए इसके विकास के लिए संदेव आगे रहने का आह्वान किया। युवा नेता जितेंद्र सैनी ने संस्थान के छात्रों के द्वारा सरकारी सेवाओं में चयनित होकर जो कौशलमान स्थापित किए उस पर संतोष व्यक्त करते हुए आगामी प्रतिगामी परीक्षाओं में भी कहीं छात्रों के चयनित होने का विश्वास व्यक्त किया संस्थान के जिला मंत्री राजेश सैनी ने छात्रावास के विकास के लिए भ्रम संदेह अधिग्रहण को प्राथम करने पर बल दिया। इस अवसर पर मदन मोहन जी सैनी जिला परिषद सदस्य, कालूराम सैनी पाण्डे, रामनिवास सैनी मौरा सैनी चंद्र प्रधान, कैलाश नारायण सैनी पूर्व अध्यक्ष, तुलनाम सैनी पाण्डे भवानी शंकर सैनी रामपाल सैनी तहसील अध्यक्ष कन्हैया लाल सैनी कमल सैनी रामकिशोर सैनी सहित कई गणगया लोग उपस्थित थे।

अपने ही घर में असुरक्षित बेटियाँ

आज सुबह से अनराधार बारिश हो रही थी, शाम के सात बज गए तो ऑंचल को लगा आज तो मिनी घर में ही होगी इतनी बारिश में थोड़ी बाहर जाएगी। ऑंचल ने पूरा घर छान लिया पर मिनी नहीं नहीं दिखी। ऑंचल को लगा मिनी को बारिश बेहद पसंद है तो शायद बारिश का मजा लेते नहा रही होगी बाहर कहीं इसलिए रोजू की तरह आज भी ऑंचल मिनी को ढूँढती गार्डन में आई। पर ये क्या ऑंचल ने देखा तो बारिश का मजा लेने की बजाय मिनी एक बेंच पर भीगती-ठिठुरती, उदास-चुपचाप बैठी थी।

ऑंचल ने नोटिस किया देवर वेदांत के घर आने का समय होते ही मिनी रोजू गार्डन में खेलने चली जाती है, और कुछ दिनों से चुप-चुप सी उदास भी रहती है। रोजू तो ऑंचल बहना फुल्लाला घर ले आती थी, पर आज मैं घर में नहीं आऊंगी मालब नहीं आऊंगी की तरह लमारे रुआँसी हो उठी। ऑंचल मिनी को समझाकर चोकलेट को लालच देकर अपने घर के बंदले अपनी दोस्त अनिता के घर ले गईं, जो चाइल्ड सायकोलॉजी में मास्टर थी,



अनिता ने कहा ऑंचल मिनी अपने ही घर में बैठे डर का शिकार है, तुम्हारा देवर मिनी का शारीरिक शोषण कर रहा है। इससे पहले की मिनी के साथ कुछ गलत हो जितना जल्दी हो सके अलग घर लेकर ऐसी मानसिकता वालों से दूर हो जाओ। बेटियाँ अब अपने ही घर में सुरक्षित नहीं अपनी ही हथौथें रोटी जाती है मिनी डर गई है,

इससे पहले की ये डर उसके नाजूक मन को तोड़ दे कोई निर्णय लेकर समाधान ढूँढें।

ऑंचल ने आगबबूला होते उसी वक अपने पति संजय को घर ढूँढने के लिए बोलकर संयुक्त परिवार से अलग रहने का निर्णय लिया। संजय ने ऑंचल से नाराज होते कहा मैं तुम्हें ओरो से अलग समझता था पर तुम भी वैसी ही निकली अलग आशियाँ बसा कर जिम्मेदारियों से भागने वाली स्वार्थी बहू। ऑंचल ने इतना ही बोला संजय आप मुझे गलत समझ रहे हैं आप भी जानते हैं मैंने अपनी जिम्मेदारियों से कभी मुँह नहीं मोड़ा वस इतना समझ लो अब संयुक्त परिवार के मायने बदल गए हैं, संजय हमारी चैटी इस घर में सुरक्षित नहीं। संजय थोड़े में बहुत कुछ समझ गया और बोला ओह हम कल ही अलग घर लेकर चले जाएंगे। संयुक्त परिवार टूटने का कलियुग का एक विनोता कारण यह भी होगा कभी सोचा नहीं था। मिनी ज्यादा कुछ नहीं समझी फिर भी ऑंचल के फैसले पर मुस्कुराते अपनी माँ के गले लगा गईं।

पौधों और प्राणियों का संरक्षण सभी का नैतिक दायित्व - प्रो. अली



वैदिक पुष्पांजली टुडे पिण्ड। डॉ. श्याम बिहारी शर्मा जी की स्मृति में पौधारोपण एवं बायल प्राणियों के लिए औषधीय प्रदाय का कार्य इत्यानित युवा मंडल समिति द्वारा संचालित प्राणी-उत्पाद सेवा केंद्र में किया गया। जिसमें अपने उदार व्यक्त करते हुए प्राणी विज्ञानी प्रो. इकबाल अली ने पौधों और प्राणियों के संरक्षण में संलग्न सभी निवार्थ सेवा कर रहे इत्यानित सदस्यों को -सच्ची मान्यता के अग्रदुत- कहा और उनके द्वारा आधा सैकड़ प्लान, वंदर और बिच्छू को स्वस्थ काया प्रदान करने के लिए सभी को धन्यवाद ज्ञापित किया। वनस्पति शास्त्री प्रो. रामानंद शर्मा ने

नगर निगम स्पीकर पद पर मनोज तोमर निर्वाचित



नगर निगम परिषद गवालियर का प्रथम सम्मेलन आयोजित परिषद के चार अपीलीय सदस्यों का भी निर्दिष्ट हुआ निर्वाचन कलेक्टर एवं पीठासीन अधिकारी सिंह ने सम्पन्न कराई निर्वाचन की प्रक्रिया

पीठासीन अधिकारी श्री सिंह ने उन्हें निर्वाचित होने का प्रमाण-पत्र प्रदान किया। नगर पालिक निगम परिषद गवालियर के स्पीकर पद के लिये वार्ड-55 के परिषद सदस्य श्रीमती लक्ष्मी सुश्री सिंह गुर्जर ने नाम प्रस्तुत किया। अपील समिति के चार सदस्यों के लिए सर्वश्री प्रमोद खेर, पी पी शर्मा, संजीव पोतनीश व देवेन्द्र सिंह राठौर द्वारा नामांकन दाखिल किए गए थे। कलेक्टर एवं पीठासीन अधिकारी श्री सिंह ने इन सभी को निर्वाचित होने के प्रमाण-पत्र प्रदान किए।



अपील समिति के चार सदस्यों के निर्वाचन की प्रक्रिया सम्पन्न कराई। चार सदस्यों के लिये केवल चार उम्मीदवारों के नाम प्राप्त हुए। इस प्रकार नामांकन दाखिल करने वाले चारों सदस्यों को निर्दिष्ट निर्वाचित घोषित किया गया। अपील समिति के चार सदस्यों के लिए सर्वश्री प्रमोद खेर, पी पी शर्मा, संजीव पोतनीश व देवेन्द्र सिंह राठौर द्वारा नामांकन दाखिल किए गए थे। कलेक्टर एवं पीठासीन अधिकारी श्री सिंह ने इन सभी को निर्वाचित होने के प्रमाण-पत्र प्रदान किए।

कलेक्टर एवं पीठासीन अधिकारी कौशलेन्द्र विक्रम सिंह ने महापौर डॉ. शोभा सिकरवार, नगर पालिक निगम के नव निर्वाचित स्पीकर मनोज सिंह तोमर एवं अपील समिति के सदस्यों को सूचित किया।

की विकास योजनाओं को मूर्त रूप दें। महापौर डॉ. सिकरवार एवं सभापति श्री तोमर ने अपने उद्बोधन में भरोसा दिलिया कि अधिक रूप से कमजोर एवं समाज के अतिम छेद पर खड़े व्यक्तियों तक सरकार की योजनाओं को पहुँच आसान करना हम सभी का ध्येय होगा।

--- यहाँ भित्तरवार में --- नव निर्वाचित जनपद अध्यक्ष , उपाध्यक्ष और जनपद सदस्यों ने लिया संकल्प

भित्तार, व्यूरी। क्षेत्र की जनता ने जो विधायक चुना है। उसका ईमानदारी पूर्वक निर्वाचन करके, बिना भेदभाव किए लोगों को मूलभूत सुविधाएँ प्रदान करने में अपनी भूमिका निभारने के लिए प्रतिबद्धता व्यक्त की। नव निर्वाचित जनपद अध्यक्ष, उपाध्यक्ष और जनपद सदस्यों ने लिया संकल्प। मध्य प्रदेश पंचायत राज एवं स्वराज अधिनियम की धारा के अंतर्गत चुनकर को जनपद सभापति एवं नव निर्वाचित जनपद सदस्यों का प्रथम सम्मेलन आयोजित हुआ। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में भाजपा नेता मोहन सिंह राठौर उपस्थित थे।

संभंग आयुक्त एवं प्रशासक सदस्य ने कार्यभार सौंपा

संभंग आयुक्त एवं नगर भवन के प्रशासक आशीष सरसेना ने परिषद भवन में पहुँचकर महापौर डॉ. शोभा सिकरवार एवं सभापति मनोज सिंह तोमर को बधाई एवं शुभकामनाएँ दीं। साथ ही उन्हें औपचारिक रूप से कार्यभार सौंपने की प्रक्रिया निभाई। इस अवसर पर संभंग आयुक्त श्री सरसेना ने नव निर्वाचित नगर परिषद का आह्वान किया कि आप सभी समाज के अतिम छेद पर खड़े व्यक्तियों के कल्याण को ध्यान में रखकर शहर

संक्षिप्त समाचार

हनुमान चालीसा पढ़ने प्रतिबद्धता में 138 बच्चों ने भाग लिया

बालजी मंदिर गोलपाड़ा में राम मंदिर निर्माण के शिलान्यास की दूसरी बरसी के उपलक्ष्य में हुआ भव्य कार्यक्रम

गवालियर। संस्कृत मोचन हनुमान (बालजी) मंदिर में राम मंदिर निर्माण के शिलान्यास के दूसरी सालगिरि पर भव्य कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। इसके तहत सुबह आठ बजे हनुमान चालीसा पढ़ने प्रतिबद्धता संकलन हुआ। इसके बाद हवन यज्ञ व महाआरती की गई। उक्त जानकारी बालजी सखार के चरणसेक जवाबि दाम ने दी। उन्होंने बताया कि पूर्व घोषित कार्यक्रम के अनुसार सुबह 10 बजे माँ कैला देवी और बालजी सखार के पूजन के बाद हनुमान चालीसा पढ़ने प्रतिबद्धता शुरू हुई। इसमें 5 से 18 आयु वर्ग के बच्चों ने मुग्ध हनुमान चालीसा का वचन किया। इस दौरान 138 बच्चों ने अपनी सुमधुर आवाज में चालीसा का वचन किया। कई बार तो निर्णयक मंडल के सदस्य भी हल्ला भर गए कि कच्चे इतनी मधुर आवाज और लय के साथ बिना देखे हनुमान चालीसा का वचन कर रहे हैं। यह कार्यक्रम 4 बजे तक अनवरत रूप से जारी रहा। चालीसा में विजेता रहे बच्चों का पुरस्कार बितार महापौर डॉ.शोभा सिकरवार की व्यस्तता के कारण नहीं हो पाया। पुरस्कार बितार कार्यक्रम को तिथि शीघ्र ही घोषित कर सभी को सूचित किया जाएगा। निर्णयक मंडल में प्रेम केशव अक्खरी संस्कृत महाविद्यालय एवं गिरीश पिप्लू शास्त्री प्रमुख रूप से मौजूद रहे। श्री तोमर ने बताया कि चालीसा प्रतिबद्धता संकलन होने के अवसर में चचेने वाला हवन-यज्ञ शुरू हुआ। यह यज्ञ पिछले 27 महीनों से नव निर्वाचित स्पीकर ने जारी है। यज्ञ लय तक जारी रहेगा जब कि अग्रेष्या में राममंदिर राममठ विराजमान नहीं हो जाते।

गवालियर में खोला जात पासपोर्ट लघु सेवा केंद्र

- केंद्रीय मंत्री सिधिया ने विदेश मंत्री जयशंकर को लिखा पत्र - केन्द्र के खुलने से प्रतिदिन नव सत्रकों 300 से अधिक पासपोर्ट

गवालियर। केंद्रीय नगरिक उद्यम मंत्री जगतोत्तरीप्रद सिधिया ने गवालियर-चंडल अंचल के लोगों को जल्द पासपोर्ट उपलब्ध करने के लिए नगर में नया पासपोर्ट लघु सेवा केंद्र खोलने की मांग की है। केन्द्र के खुलने से अंचल के लोगों को लाभ होगा। सिधिया ने विदेश मंत्री एवं जयशंकर को पत्र लिखकर यह मांग की है। पत्र में बर्णित है, मैं आस्था व्यक्त गवालियर में पासपोर्ट सेवा हेतु पासपोर्ट सेवा लघु केंद्र खोलने की मांग की है। पासपोर्ट केंद्र खोलने से लोग लाभ उठाएंगे। नवीन पासपोर्ट हेतु गवालियर में डककन पासपोर्ट सेवा केंद्र खोला जा रहा है, लेकिन उक्त केंद्र पर विशेषज्ञ सिधिया के सात जिलों का भार होने के कारण अंचलवासियों को कमी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। गवालियर के पासपोर्ट कार्यालय से प्रतिदिन मात्र 50-55 ही पासपोर्ट बन पा रहे हैं, जबकि देश में पधारित स्टॉक व भव्य सामग्री होने से 350 सामान्य एवं 45 लतलक का स्टॉक है। गवालियर से सामान्य रूप से पासपोर्ट बनाने के लिए 80 का स्टॉक है और तलक आवेदन के लिए कोई स्टॉक उपलब्ध नहीं है। साथ ही स्टॉक व अन्य सुविधाओं की भी कमी है। समाचारकर्ता ने मंत्री को पत्र लिखा है कि 'चेयर ऑफ कॉर्पोरेशन एंड इंटर' गवालियर से प्राप्त पत्र के आधार पर केंद्र को जल्द खोलने की मांग की है। आपसे अनुरोध है कि गवालियर अंचलवासियों की मांगों के मद्देनजर इंटर की तर्ज पर गवालियर में भी पासपोर्ट लघु सेवा केंद्र पासपोर्ट सेवा केंद्र खोला जाये।

रोज करो योग हमेशा रहो निरोग....

गवालियर। माधव बाल निकेतन एवं वृद्ध आश्रम लक्ष्मीनगर में पहिल रोज के माह में भवन एवं सतंग का आयोजन 1 गे 1माह करण की के अंतर्गत आज शिव ध्याना और सतंग शास्त्री जी ने शुक्रवार को संसदीय भवन के साधु योग का कार्यक्रम संचालित माता पिताओं की भी मनाया गया। माधव बाल निकेतन एवं वृद्ध आश्रम के चेयरमैन नूतन शिवराव ने बताया कि यह माह सतंग एवं भवन वृद्ध माता-पिताओं के लिए भव्य मन में कैसे मन लगे अपना कल्याण जीवन कैसे हरि चरणों में व्यतीत करें इसके लिए है आयोजन किया गया है।इसके साथ आज शुक्रवार को योग और भजनगीरी संगीत का कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर सभी पीढ़ी वृद्ध माता पिताओं ने भजनों का श्रवण लाभ लिया। योग के बारे में विस्तृत जानकारी देते हुए श्री लक्ष्मी और सतंग शास्त्री जी ने बताया कि योग हमारे शरीर के लिए स्वयं आवश्यक है, और योग से हम कितने भी बीमारियां से दूर रह सकते हैं। इसी के साथ वृद्ध माता पिताओं को योग कराया गया। इस अवसर पर वृद्ध माता-पिताओं ने पूरे मनोयोग से भजनों और योग कार्यक्रम का आनंद लिया। सतंग पहले आश्रम में स्थित माता के मंदिर का पूजन किया गया। माता को माला पहनकर भोग लगाया गया। शिव ध्याना एवं सतंग शास्त्री द्वारा लोग के भजनों को गाकर नौटुकी गीतों को मन मुग्ध कर दिया।

ये रहे मौजूद : इस अवसर पर माधव बाल निकेतन एवं वृद्ध आश्रम के अध्यक्ष पवन भटनगर, चेयरमैन नूतन शिवराव संचालक स्वामी श्रीराव संस्था अधिकाता सीमा सरसेना, पम दादा मिश्रा जी, मनोज शिवराव,रेखा शुकला,शालिनी शुकला,दिवा जगुति संस्थान को एंड सेंकटु से अधिक बरगने और हमारे आपसपस के भक्तजन भी एकत्र रहे।

कपिल भाग्य सर्व ब्राह्मण महासभ के युवा विलास्यधुध भवन गवालियर। सर्व ब्राह्मण महासभ के अध्यक्ष अरुंधत नायक ने युवा

समानासेवी कपिल भाग्य के महसुस का वृद्ध वृद्धा अग्रज मनोनीत किया है। इस मौके पर सर्व ब्राह्मण महासभ के कोषाध्यक्ष प्रकाश मंनन, प्रल्हाद जी, जयदेव भादुराज, उपाध्यक्ष देवी, एवम्स शर्मा, श्रीराम शर्मा, महामंत्री रामनारायण मिश्र, राजेश मिश्रा ने उनका माला पहनकर स्वागत किया और मिठाई खिलाकर बधाई दी।

स्टेशन बजरिया की दुकानों से जट की अमानक पोलीथिन, वसुला जुमान

गवालियर। सिंगल यूज प्लास्टिक के उत्पादन, भण्डारण, परिवहन, क्रय-विक्रय एवं उपयोग पर प्रतिबंध होने पर निम्ना, स्टॉपिस्ट, रिटलर तथा विक्रेताओं पर निगामपुत्र श्री विक्रम कल्याण के निर्देशानुसार नगर निगम सीमा क्षेत्र में निरंतर छात्राम कार्यवाही की जाकर स्वास्थ्य अधिकारों के हितकार जुमानों की कार्रवाई की जा रही है। सहकार स्वास्थ्य अधिकारी श्री विक्रम चैहान ने स्टेशन बजरिया में बनी दुकानों का निरीक्षण कर दुकानदारों से साफ सफाई संबंधित प्रतिबंध के लिये कहा साथ ही दुकानदारी पर उद्योग की गयी अमानक पोलीथिन को उत्तर कर 1000 रुपये का जुमाना वसूल किया। कार्रवाई में जेष्ठुचओ श्री रवेका कारीया, श्री विक्रम ल्यापी एवं डब्ल्यू एच उपस्थित रहे।

गवालियर पुलिस ने "सायबर कार्ड्स अवेयरनेस" विषय पर किया सेमीनार का आयोजन

मिंसहिल स्कूल गवालियर में अध्ययनरत छात्र-छात्राओं को सायबर अपराधों से बचाव के संबंध में दी जानकारी

सायबर अपराध संबंधी शिक्षाओं को सज्जा किया। जिन्होंने उनके द्वारा मुख्यतः सेक्सट्रान्स, सोशल प्रकाश छला गया, अराधों से बचने के उपायों में भी अवगत कराया।



सायबर कार्ड्स अवेयरनेस की ओर गवालियर पुलिस द्वारा किये गये प्रोग्रामों का मुख्य उद्देश्य आने वाली नवीन पीढ़ी को सायबर अपराधों के प्रति जागरूक करना है। जिससे भविष्य में सायबर संबंधी अपराधों पर पूर्णतः रोक लगाई जा सके।

मौडिया फ्रीड कॉल सेंटर के माध्यम से फ्रीड, लॉरीट फ्रीड ऑडिओ के संबंध में व्याख्यान दिया गया। सेमीनार में उपस्थित सभी को एएसपी क्राइम द्वारा प्रकट फोन का उपयोग करते समय कौन-कौन सी सावधानियाँ बतई इस विषय पर भी

इस सेमीनार में अतिथि अधिकारी शरद (पूर्व/अपराध) के साथ-साथ प्रभावी सायबर सेल उर्जित रजनी सिंह रघुवंशी, आर. जैनेन्द्र गुर्जर सायबर सेल, गवालियर तथा मिंसहिल स्कूल के सेक्रेटरी श्री सारनाम सिंह, मिंसहिल डॉ0 ऐसपी सिंह, ज्योत्स सेक्रेटरी श्री अर्जुन सिंह, वार्ड्स मिंसहिल टोलि शिवराव तथा अन्य स्टटागण मौजूद रहे।

व्यक्ति अधिकारों के साथ अपने कर्तव्यों का भी निर्वहन करें : मुनिश्री भगवान आदिनाथ की आराधना से 48 दिवसीय भक्तमर विधान गुंज रहा है।

जौनपुर। जीवन में सफलता पाने के लिए जरूरी है कि व्यक्ति अधिकारों के साथ अपने कर्तव्यों का भी निर्वहन करें। कर्तव्य पाना जीवन में सफलता पाने का एक प्रमुख राज है। अपने कर्तव्यों का पालन करने ही जीवन में सफलता दक्षिण की जा सकती है। आज व्यक्ति अपने कर्तव्यों का मान भूलता जा रहा है। यदि किसी ने अपना किसी भी रूप में मदद या सहायता किया है तो उसका जरूर धन्यवाद प्रकट करें। यह शिष्टाचार भी निम्नलिखित है। यह बात श्रमण मुनिश्री विनय सागर महराज ने साधुमन्य बयोग समिति एवं सहायों संस्था पुलक मंच परिवार गवालियर के तलवधान में आज शुक्रवार को माध्यमस्थ स्थित चामुनाम स्थल अरिनाथ भवन में आयोजित 48 दिवसीय भक्तमर महामंडल विधान में धर्मसभा को संबोधित करते हुए कहा।



जैन समाज के उन्नत संतजन जैन ने बताया कि मुनिश्री विनय सागर महराज ने मंत्र का उच्चारण इंद्रो ने भक्तिभाव के साथ भगवान आदिनाथ का मस्तकान्धिका किया। मुनिश्री ने मंत्रों का उच्चारण कर शान्तिधारा रक्षेता जैन लतावत व ज्योतिषाचार्य हनुमन्तदेव जैन परिवार ने की। मुनिश्री के पाठशाला एवं शास्त्रसेव गुणभक्त चिन्त देव शंकर जैन परिवार ने किए। विधानवाचक विक्रम कुमार जी व ज्योतिषाचार्य हनुमन्तदेव जैन ने भक्तमर के 48 दिवसिद मंत्रों के उच्चारण के साथ विधान में ब्रह्मरत्नो ने अष्टद्वय से पूजन कर भजन सम्राट शुभम जैन सैमी के भक्तिमर व्यक्तों के साथ भगवान आदिनाथ के समक्ष भक्तमर मंडप पर श्राद्ध पंचिक से साथ समर्पित करे।

इंद्रो ने भगवान जिनेन्द्र भक्तमर महामंडल विधान में धर्मसभा को संबोधित करते हुए कहा

जैन समाज के उन्नत संतजन जैन ने बताया कि मुनिश्री विनय सागर महराज ने मंत्र का उच्चारण इंद्रो ने भक्तिभाव के साथ भगवान आदिनाथ का मस्तकान्धिका किया। मुनिश्री ने मंत्रों का उच्चारण कर शान्तिधारा रक्षेता जैन लतावत व ज्योतिषाचार्य हनुमन्तदेव जैन परिवार ने की। मुनिश्री के पाठशाला एवं शास्त्रसेव गुणभक्त चिन्त देव शंकर जैन परिवार ने किए। विधानवाचक विक्रम कुमार जी व ज्योतिषाचार्य हनुमन्तदेव जैन ने भक्तमर के 48 दिवसिद मंत्रों के उच्चारण के साथ विधान में ब्रह्मरत्नो ने अष्टद्वय से पूजन कर भजन सम्राट शुभम जैन सैमी के भक्तिमर व्यक्तों के साथ भगवान आदिनाथ के समक्ष भक्तमर मंडप पर श्राद्ध पंचिक से साथ समर्पित करे।

शहर की विभिन्न सड़कों पर किया मुरम डालकर सड़क संधारण का कार्य

गवालियर। बरसात के कारण सड़क में हूरा गड्ढों को दूरकर करने के लिए नगर निगम गवालियर द्वारा सड़क संधारण का कार्य तेजी से किया जा रहा है। इसी के तहत आज शहर के विभिन्न क्षेत्रों में विभिन्न सड़कों पर मुरम डालकर सड़क संधारण का कार्य किया गया।

सहकार बंशी पेच विनियमन शाखा श्री रोहित तिवारी ने जानकारी देते हुए बताया कि निगमायुक्त श्री किशोर कन्हाल द्वारा निर्देश दिए गए हैं कि शहर के नागरिकों की सुविधा एवं सुगम यातायात के लिये, शहर के मुख्य सड़कों के गड्ढों को तेली से भरने के लिए मुरम डालकर सड़क संधारण का कार्य तेजी से किया जाए। निगमायुक्त श्री कन्हाल के निर्देश के क्रम में आज शुक्रवार को वार्ड क्रमां 52 गुड नाका पर, महेश नगर सिटी रोड, वार्ड 7 गंगा विहार जलालपुर के पास, दीनदाल नगर, वार्ड 58 हरिहरकपुरम, चावडी बाजार, सिटी रोड, छपर वाला पुल, शानोरोवत, कंट पुल के पास, फकड बाबा के सामने, हुमरात चौराहा, नया बाजार, सागरलता, राधाधिवार कालोनी, लक्ष्मीबाई कालोनी, लक्ष्मणपुर आलकारी विधान वाली रोड, नूर मस्जिद वाली रोड पर, सागरलता चौराहा के पास रोड पर मुरम डालकर गड्ढों को भरा गया साथ ही शहर के अन्य क्षेत्रों में सड़क संधारण का कार्य भी किया गया।

जीवात्मा परमात्मा का विशुद्ध मिलन ही महारास है : दीपा मिश्रा

गवालियर। सिद्ध पीठ श्री गंगा दास जी की साला में शुद्ध महोत्सव के अन्सर पर पूजन बेदाही पीठाधीश्वर स्वामी राम सेवक दास जी महाराज के पवन सान्निध्य में श्री दाम भागतत कथा पूजा दीपा मिश्रा (महा माधव आश्रम नूतनवादा) ने महारास की कथा का सुन्दर-बनाम किताब बताया की जीवात्मा और परमात्मा का विशुद्ध मिलन ही महारास है उन्होंने बताया की महारास में उन्ही गीतियों को प्रवेश मिला जिन्का प्रभु ने चीर हराय आदरुण भंग किया था। उन्होंने बताया की महा वड्डी प्रकृत है माया का पदों तो जन्मलित परमात्मा के द्वारा हटाय जा सकता यह हर कर्म की समर्थ नहीं है इस लिए हर कर्मो जन्म को प्रभु से यह प्राणन है की हम पर अपनी कृपा करें जैसे गंगा की धारा धिमलवय से निकल कर समुद्र में नहीं मिल जाती जब तक उसे चने नहीं मिलता उसी प्रकार जीवात्मा जब तक परमात्मा को प्राप्त नहीं कर लेता उसे



भी चैन नहीं अतः परमात्मा के प्रेम रूपी मिलन ही महारास है आगे के प्रसंग में कंस वध की कथा सुनाई भगवान ने कंस का वध करके सभी मधुरा बसियों को भय मुक्त किया एवं उद्धारु जी के विवाह की सुन्दर कथा सुनाई भगवान का विवाह भक्तवती रसमणि जी के साथ बड़ौ ही धूम धाम से मनाया गया।

सांस्कृतिक कार्यक्रम हुए

इस मौके पर पूजा पूजा महंत स्वामी राम सेवक दास महाराज प्रभु यज्ञान श्रुति सुविधा चन्दन आवावत श्रुति कुट्टम ललित खण्डेलवाल अर्जी बागो गणेश देवा अभ्यकरता आवावत करण खण्डेलवाल गावनी अनिल गुता मीना खण्डेलवाल द्वारा अमरुत जानकी वल्लभ पाठक ने बिधि विधान से पूजा कराया गया एवं रात्रि में सुन्दर रास लीला का मंचन किया गया और महारास की सुन्दर लीला का मंचन किया गया एवं मोर नूतन देव करके लोग मन मुग्ध हो गए।